
สรุปแบบประเมินความพงึพอใจในการให้บริการประชาชน 
ขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยจรเข้ 

ประจ าปีงบประมาณ 2564 
( เดือนตุลาคม พ.ศ.2563 – เดือนกันยายน พ.ศ.2564 ) 

 

 
1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 

ผู้รับบริการด้านต่างๆ โดยการสุ่มตัวอย่างในเขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลห้วยจรเข้ และเก็บแบบ
ประเมินเพ่ือสรุปผล จ านวน 175 คน  
 
2. ระยะเวลาด าเนินการ  

ประจ าปีงบประมาณ 2562 (เดือนตุลาคม 2561 – กันยายน 2562) 
 
3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน  

แบบฟอร์มรับความคิดเห็น/ข้อร้องเรียน/ข้อเสนอแนะ ขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยจรเข้ 
ซึ่งเป็นแบบมาตรประมาณค่า ตามวิธีของลิเคิร์ต (Likert Rating Scale) ๕ ระดับ โดยก าหนดระดับความพึงพอใจ
ของผู้ตอบเป็น ๑ – ๕ ระดับ ดังนี้  

ระดับ ๑ หมายถึง ไม่พึงพอใจมาก 
ระดับ ๒ หมายถึง ไม่พึงพอใจ  
ระดับ ๓ หมายถึง พึงพอใจน้อย  
ระดับ ๔ หมายถึง พึงพอใจ  
ระดับ ๕ หมายถึง พึงพอใจมาก 

โดยเกณฑ์การแปลความหมายเพื่อจัดระดับคะแนนเฉลี่ย ในช่วงคะแนนดังต่อไปนี้  
คะแนนเฉลี่ย 4.21-5.00 แปลความว่า พึงพอใจมาก 
คะแนนเฉลี่ย 3.41-4.20 แปลความว่า พึงพอใจ 
คะแนนเฉลี่ย 2.61-3.40 แปลความว่า พึงพอใจน้อย 
คะแนนเฉลี่ย 1.81-2.60 แปลความว่า ไม่พึงพอใจ 
คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.80 แปลความว่า ไม่พึงพอใจมาก 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล  
สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ  

 
5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 แบ่งเป็น 3 ส่วน คือ  

1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
2. ความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจ 
3. ปัญหา/ข้อร้องเรียน/ข้อเสนอแนะ 

 



ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 การศึกษาข้อมูลลักษณะส่วนบุคคล ผลการวิเคราะห์ข้อมูล มีดังนี้ 

1.1 เพศ  พบว่า ผู้ให้ข้อมูลส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 102 คน คิดเป็นร้อยละ 58.29 และเพศชาย 
จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 41.71   

 

 

 

 

 

 

 
   
1.2 อาย ุ พบว่า ผู้ให้ข้อมูลส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 41 – 60 ปี จ านวน 91  คน คิดเป็นร้อยละ 52 ถัดมามี
อายุระหว่าง 21-40 จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 22.86 และอายุ 60 ปีขึ้นไป  จ านวน 37 คน คิดเป็น
ร้อยละ 21.14  และอายุต่ ากว่า 20 ปี  จ านวน  7  คน คิดเป็นร้อยละ 4   

 
 



1.3  ระดับการศึกษาสูงสุด  พบว่าผู้ให้ข้อมูลส่วนใหญ่จบระดับมัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า  
97  คน คิดเป็นร้อยละ  55.43  จบประถมศึกษา 35 คน  คิดเป็นร้อยละ  20  จบปริญญาตรี  31  คน 
คิดเป็นร้อยละ  17.71 และจบสูงกว่าปริญญาตรี 12 คน คิดเป็นร้อยละ 6.86 
 
 
 
 
 
 
 
 1.4 อาชีพ 
 
 
 
 
 
 
1.4 อาชีพ  พบว่าผู้ให้ข้อมูลส่วนใหญ่ประกอบอาชีพรับจ้าง จ านวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ  69.71  
อาชีพข้าราชการ/พนักงานของรัฐจ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 6.29 ประกอบอาชีพเกษตรกร และเป็น
นักเรียน/นักศึกษาในจ านวนที่เท่ากันคือ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.14 และอ่ืนๆเช่นค้าขาย อีกจ านวน 
38 คน คิดเป็นร้อยละ 21.71  
 

 
 
 



ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจ 
 

ประเด็น/ด้าน 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย การแปล
ผล 

ร้อยละ หมายเหตุ 

1. ด้านเวลา      
   1.1 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 4.25 พึงพอใจมาก 85.04  
   1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ 4.02 พึงพอใจ 80.43  
2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ      
   2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอน
และระยะเวลาการให้บริการ  

3.98 พึงพอใจ 79.71  

   2.2 การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้ 3.98 พึงพอใจ 79.74  
   2.3 การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง เช่นมาก่อนได้รับ
บริการก่อน  

4.22 พึงพอใจมาก 84.52 
 

 

3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ     
    3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ  4.64 พึงพอใจมาก 92.90  
    3.2 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่าง
สุภาพ 

4.64 พึงพอใจมาก 92.94 
 

 

   3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถ
ตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้ เป็นต้น 

3.98 พึงพอใจ 79.78 
 

 

   3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่เช่น ไม่ขอสิ่ง
ตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

4.26 พึงพอใจมาก 85.31 
 

 

   3.5 การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ  4.26 พึงพอใจมาก 85.26  
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก     
   4.1 ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์
บอกจุดบริการ  

4.43 พึงพอใจมาก 88.70 
 

 

   4.2 จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึง
ได้ความสะดวก  

3.20 พึงพอใจ
น้อย 

64.96 
 

 

   4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่ง
รอรับบริการ น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

4.32 พึงพอใจมาก 86.50 
 

 

   4.4 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ  3.97 พึงพอใจ 79.48  
5. ท่านมีความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการใน
ภาพรวม อยู่ในระดับใด  

4.07 พึงพอใจ 81.40 
 

 

ความพึงพอใจในภาพรวม 4.16 พึงพอใจ 83.11  
 
 
 



ระดับความพึงพอใจในภาพรวมงานบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลห้วยจรเข้ พบว่า 
ความพึงพอใจมากท่ีสุดคือความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ มีระดับคะแนนที่ 

4.64 คิดเป็นร้อยละ 92.94 ล าดับที่สองคือความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ มีระดับคะแนนที่ 
4.64 คิดเป็นร้อยละ 92.90 ล าดับที่สามคือ ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 
มีระดับคะแนนที่ 4.12 คิดเป็น ร้อยละ 82.4  

ระดบัความพึงพอใจน้อยสุด คือ จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้ความสะดวก มี
ระดับคะแนนที่ 3.20 คิดเป็นร้อยละ 64.96   

โดยหากมองเป็นการบริการแต่ละด้าน จะพบว่าด้านบุคลากรที่ให้บริการจะมีคะแนนมากท่ีสุดคือ 
4.36 คิดเป็นร้อยละ 87.24 และด้านสิ่งอ านวยความสะดวกมีคะแนนน้อยที่สุด 3.99 คิดเป็นร้อยละ 
79.91 ตามแผนภูมิประกอบตามรูป  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ส่วนที่ 3 ปัญหา/ข้อร้องเรียน/ข้อเสนอแนะ 

1. ประชาชนได้รับทราบข้อมูลข่าวสารน้อยเกินไป ควรเพิ่มช่องทางการกระจายของข้อมูลข่าวสาร 
โดยใช้สื่อโซเชียลเข้ามาช่วย   

2. ในด้านช่องทางการให้บริการ ควรมีการเพ่ิมช่องทางการให้บริการเพื่อความสะดวกของประชาชนที่
เข้ามาติดต่อ และควรมีการพัฒนาการจัดหาช่องทางใหม่ๆ เพ่ือความรวดเร็วส าหรับการให้บริการ 

 
 


